BEESE Rozdziat 6. Praca

Sprawdz, czy potrafisz!

il Wpisz obok zdania prawdziwego litere P, a
obok fatszywego - litere F. 0-2p.)

a) Kompetencje migkkie wiazg sig z umigjetno-
Scig wspdtpracy z ludZmi oraz radzenia so-
bie z trudnosciami. ....

b) Kodeks pracy jest najwaznigjszym Zrédtem
praw i obowigzkdw pracodawcy. ....

¢) Umowa o prace moze zostaé rozwigzana
bez wypowiedzenia. ....

d) Placa brutto to wynagrodzenie po potrace-
niu podatkdw i sktadek na ZUS. ....

Na podstawie zamieszczonych w tabeli danych
statystycznych oblicz wspdtczynnik aktywno-
$ci zawodowej w paristwie X. Nastepnie wpisz

0-3p)

jego wartosé do tabeli.

i Liczba osdéb w wieku

produkcyjnym 15 min
Liczba zatrudnionych | 13,5 min
Liczba bezrobotnych 1,2 min

Wspdiczynnik aktyw-
nosci zawodowej

Obliczenia: .....ccoovviiiiiei e

&l Na podstawie ponizszych opiséw podaj nazwy
rodzajéw bezrobocia. 0-2p.)

a) Jest nastepstwem zmienigjgcej sie koniunk-
tury gospodarczej, powodujgcej wahania
popytu na towary i ustugi.

b) Krétkotrwaty rodzaj bezrobocia, wynikajacy
m.in. z koniecznosci przekwalifikowania sie.

[Z Wpisz w odpowiednie miejsca tabeli cechy pc-
szczegolnych form zatrudnienia. 0-2¢.

zatrudnienie w oparciu o0 kodeks pracy,
brak przywilejow pracowniczych wynikajacych
z kodeksu pracy, wykonywanie pracy
na ryzyko pracodawcy, wykonywanie pracy
na wiasne ryzyko

Ey

B wpisz w odpowiednie miejsca tabeli metody
walki z bezrobociem. (0-2p.)

prace interwencyjne,
obnizenie wieku emerytalnego,
zasitki dla bezrobotnych, posrednictwo pracy

Podkres| cechy polskiego bezrobocia.  (0-2 p.)

a) Wysoki udziat ludzi mtodych (w wieku do 34
lat) wsréd bezrobotnych.

b) W8réd  bezrobotnych wiekszos¢  stanowig
mezczyzni.

¢) Najwieksze bezrobocie rejestruje sie w woje-
wddztwach pdinocnej | zachodniej Polski.

d) Wiekszo$¢ zarejestrowanych bezrobotnych
posiada prawo do zasitku.

* zadania udafo Ci sig rozwigzac po- |
i prawnie. Nastgpnie oblicz uzyskany
| przez siebie procent 0gdingj liczby

L punktdw.
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